
2015年度研修医マッチング 学生参加者アンケート

参加者数：9,421名 回答者数：2,595名 回答率：27.5％

設問1 あなたのマッチ結果はいかがでしたか？
設問2 設問1で「一般病院にマッチした」、「大学病

院にマッチした」と答えた方におたずねします。

あなたの希望順位の第何位でマッチしましたか？

64%

34%

2%

一般病院にマッチした 大学病院にマッチした

マッチしなかった

設問3 あなたは全部で何箇所の病院の選考を

受けましたか？

23%

30%
26%

13%

5%

1% 1% 1%

1ヶ所

2ヶ所

3ヶ所

4ヶ所

5ヶ所

6ヶ所

7ヶ所

8ヶ所以上

設問4 その内、中間公表後に選考を受けた

病院はいくつありましたか？

93%

2
%
2
%
2
%

1
%

0ヶ所

1ヶ所

2ヶ所

3ヶ所

4ヶ所以上

設問5 採用試験の際に、希望順位に関する意

向を質問されたことがありますか？

61%

39%

はい

いいえ

81%

12%

4%
3%

1位

2位

3位

4位

設問6 病院の採用試験を受けるために大学の

講義や実習を休んだことがありますか？

12%
3%

2%

83%

1回休んだ

2回休んだ

3回以上休んだ

休んだことは無い

設問7 あなたが、希望順位登録をするプログラ



設問7 あなたが、希望順位登録をするプログラ

ムを選んだ理由はどのようなことでしたか？

あてはまるものを全て選んで下さい（複数回答）

94

368

696

588

397

532

975

775

1669

1585

891

その他

現在の自分の居住地に近い

実家に近い

都市部に近い

将来受けたい専門研修と関連がある（大学病院を除く）

福利厚生等の待遇や環境がよい

将来進みたい大学またはその関連病院である

給与や勤務条件がよい

病院の実績や研修の指導体制がよい

プログラムの内容がよい

周りでの評判がよい

設問9 設問8で「変更した」と答えた方におたず

ねします。どの時期に変更手続きしましたか？
設問8 あなたは、希望順位登録の変更（追加、

順位入れ替え、削除）をしましたか？

14%

86%

変更した 変更しなかった

67%

19%

14%

中間公表前 中間公表後 中間公表前と後の両方

設問10 中間公表で発表される「各プログラムを第1希望にしている者の人数」についての情報

は、あなたにとって意味がありましたか？最も当てはまるもの1つを回答してください。

11%

3%

1%

29
%

52%

4%

第1希望者数を見て希望順位を入れ替える判断材

料になったので、意味があった

第1希望者数を見て受験病院（登録するプログラ

ム）を増やす判断材料になったので、意味があった

第1希望者数を見て受験病院（登録するプログラ

ム）を減らす判断材料になったので、意味があった

第1希望者数を見て、順位の変更を行わなかった

ので意味はなかった

第1希望者数の多少に関係なく、自分の希望する

順番どおりに登録すれば良いので意味はなかった

その他



設問11 研修医マッチングの実施にあたり、医師

臨床研修マッチング協議会のホームページはわ

かりやすかったですか？

16%

66%

16%

2%

非常にわかりやす

かった

わかりやすかった

わかり難かった

非常にわかり難

かった

設問12 マッチング協議会のホームページ、臨

床研修協議会の研修病院ガイドブック、各病院

のホームページ等で提供している情報は十分で

したか？

25%

58%
15%

2%

十分

ほぼ十分

やや不足

全く不足

設問13 設問12で「やや不足」「全く不足」と答えた方におたずねします。

どのような情報が足りなかったですか？（複数回答）

28%

40%

26%

6%

プログラム内容内容

病院の実績・指導体

制

給与・勤務条件

その他

設問14 今年度のスケジュールについて①～④の手続き及び発表時期は適切だったと思いますか？

手続き及び発表ごとに、あてはまるものを１つだけ選択してください。

2.3%

2.2%

1.4%

1.4%

93.2%

87.1%

74.4%

53.7%

4.5%

10.7%

24.2%

44.9%

④マッチ結果発表（10/22）

③中間公表（9/25）

②希望順位登録（9/10～9/24）

①参加登録（6/18～8/6）

もっと早い方がよい

適切である

もっと遅い方がよい



設問15 今年度のスケジュールについて①～④の手続き及び発表期間の長さは適切だったと思いますか？

手続き及び発表ごとに、あてはまるものを１つだけ選択してください。

1.7%

2.7%

1.2%

89.7%

83.2%

78.6%

8.6%

14.1%

20.2%

③マッチ結果発表（10/22～約2ヶ月）

②希望順位登録（9/10～9/24）

①参加登録（6/18～8/6）

もっと長い方がよい

適切である

もっと短い方がよい

設問16 マッチング協議会サイト上で行う①～⑤の各操作等について、使いやすさ（操作のしやすさ）はいか

がでしたか？各操作ごとにあてはまるものを１つだけ選択してください。

10.3%

18.3%

16.6%

11.7%

10.8%

53.5%

56.3%

63.3%

63.5%

64.9%

36.2%

25.4%

20.1%

24.8%

24.3%

⑤マッチ結果確認

④希望順位登録の仕方

③研修プログラム情報検索

②参加登録の仕方

①ページ構成の見易さ

容易である

普通

難しい

設問17 参加登録の際、あなたが登録したメー

ルアドレスはどのようなものでしたか？

86%

13%

1%
パソコンのメールアドレス

携帯のメールアドレス

その他

設問18 参加登録完了の際、「必ず控えなさい」

というメッセージとともにPC画面に表示された『あ

なたのユーザID』をメモ等して控えましたか？

97%

3%

控えた

控えなかった



設問19 ID、パスワードがわからなくなって「ID・

パスワード通知機能」を使ったことがあります

か？

12%

88%
ある

ない

設問20 操作マニュアルの冊子（研修医マッチン

グの手引き）を見たことがありますか？

71%

29%
ある

ない

設問21 操作マニュアルの冊子（研修医マッチン

グの手引き）は必要だと思いますか？

70%

29%

1%

必要

マッチング協議会

HPに操作マニュア

ルが掲載されてい

るので必要なし

その他

設問22 あなたはマッチ結果に満足しています

か？

85.5%

12.9%
1.2%

0.4%

満足

必ずしも満足でない合理的方法でルール

に則って決まった結果なので納得

不満足

その他

設問23 臨床研修を修了した後、どのような進路に進みたいと考えていますか？

あてはまるものを全て選んで下さい（複数回答）

25

185

37

43

60

146

57

591

154

1075

571

751

931

その他

特に考えていない

研究所

国・自治体・保健所等等の衛生行政

開業

病院・診療所に就職

大学院（社会医学系）

大学院（臨床系）

大学院（基礎系）

臨床研修を受けていない大学病院で研修

臨床研修を受けていない市中病院で研修

臨床研修を受けた大学病院で引き続き研修

臨床研修を受けた市中病院で引き続き研修



設問24 あなたは現時点で、臨床研修を修了した後、どのような診療科等に進みたいと考えていますか？

1.9%

6.9%

0.7%

0.7%

1.2%

3.5%

2.0%

0.5%

2.0%

1.7%

2.0%

1.7%

4.0%

2.7%

5.1%

8.2%

2.0%

3.4%

15.4%

34.4%

その他

特に考えていない

医療、衛生行政

基礎・研究

病理学

麻酔科

放射線科

リハビリテーション科

耳鼻咽喉科

眼科

泌尿器科

皮膚科

整形外科

救急

産婦人科

小児科

神経科

精神

外科系

内科系


